

简明新闻

- ◆全国人大常委会启动网络安全法、关于加强网络信息保护的决定执法检查
- ◆国家统计局25日发布的数据显示,2017年全国早稻产量为3174万吨(635亿斤),比2016年减产103.7万吨(21亿斤),下降3.2%
- ◆2017年中央机关新录用公务员25日在京集体宣誓
- ◆十八届中央第十二轮巡视整改情况25日开始在中央纪委监察部网站向社会公布
- ◆过去5年,河南省累计培育各类新型职业农民31.68万人
- ◆《福布斯》双周刊网站日前发布了亚洲上市公司50强年度榜单,其中29家公司总部在中国内地,数量创新高
- ◆美国防部长马蒂斯24日承诺,美将继续支持乌克兰的主权和领土完整
- ◆沙特阿拉伯领导的多国联军25日清晨对也门首都萨那实施空袭,击中一处民宅,造成至少16人死亡
- ◆土耳其政府25日发布一项政令,宣布隶属内閣总理的国家情报机构将由总统直接管辖 (均据新华社)



驻澳门部队协助澳门特别行政区政府救助台风灾害

8月25日,解放军驻澳门部队官兵在十月初五街一带参与“天鸽”台风灾后援助工作。

依据中华人民共和国澳门特别行政区驻军法第十四条规定,经澳门特别行政区政府

国家网信办公布两项新规

网站要对跟帖评论审核管理

将对“非法网络公关”进行打击

据新华社北京8月25日电 国家互联网信息办公室25日公布《互联网跟帖评论服务管理规定》提出,网站要建立跟帖评论审核管理、实时巡查、应急处置等信息安全管理制度,及时发现和处置违法信息。

国家网信办有关负责人表示,这针对的是用户公开发布的信息,而不是个人通信信息,不会损害个人隐私;要求处置的是违法信息,也不存在妨碍言论自由问题。

规定明确要求不得为谋取不正当利益或基于错误价值取向有选择地删除、推荐跟帖评论,不得利用软件、雇佣商业机构及人员等方式散布信息。

规定明确要求,网站要按照“后台实名、前台自愿”原则,对注册用户进行真实身份信息认证,不得向未认证真实身份信息的用户提供跟帖评论服务。

规定要求加强弹窗管理,提供弹窗服务的网站要在同一平台和页面同时提供与之对应的静态版信息内容。

该规定自2017年10月1日起施行。

网贷机构信息披露规定出台

行业合规发展又迈一步

据新华社北京8月25日电 (记者李延霞)网贷行业再迎监管新规。中国银监会25日发布《网络借贷信息中介机构业务活动信息披露指引》,明确了网贷机构应当披露的基本信息、运营信息、项目信息、重大风险信息,标志着网贷行业合规发展又迈进一步。

网贷机构本身是信息中介,充分的信息披露是从源头上遏制风险的重要措施。当前网贷行业发生的一些风险事件,很多是因为信息不对称造成的。对网贷行业信息披露进行规范和统一,保护参与各方的合法权益,已是当务之急。

对哪些信息进行披露才能真正有助于风险判断?为了让信息披露完整有效,同时又保护个人隐私、商业秘密,指引对需要向公众披露的信息和向出借人披露的信息进行了分别规定。

网贷机构需要向公众披露

“智能社会”离我们有多远?

——来自世界机器人大会的追问

顶层设计重磅出台,科技巨头抢先布局,创投狠下“血本”,人类新的“小伙伴”层出不穷……2017年,人工智能(AI)火热,点亮社会诸多角落。

智能社会究竟离我们有多远?奇点,究竟会在何时到来……

8月23日至27日,2017年世界机器人大会在京举行。带着一系列疑问,新华社记者深入采访有关专家,回应公众关切,把脉人工智能发展态势,触摸智能服务与智能设备共同搭建的“未来生活”。

人工智能很近? 重视人工智能已成为全球共识

全球科技巨头人工智能投资已达300亿美元,人工智能一词的媒体关注度2016年比2015年增长632%,2017年上半年在此基础上再增长45%。

人工智能+工业机器人,人工智能+服务机器人,人工智能+工厂,人工智能+手术,人工智能+无人超市……从“互联网+”到“智能+”,人工智能默默地填充,改变人类学习娱乐、生产生活。

中国科学院自动化研究所复杂系统管理与控制国家重点实验室主任王飞跃认为,从“互联网+”转变到“智能+”是一个自然也是一个必须的过程。真正的“互联网+”,

让其最大化服务百姓生活,就必须及时加入智能化的管理运营和技术支撑。

近年来,各国科技企业纷纷加紧部署人工智能。以中美两国人工智能领域发展为例,地平线机器人技术创始人余凯认为,中国在行业应用和解决方案层面领先世界,美国则在基础研究层面优势较为突出。人工智能已经从几年前还是一个比较学术的科学,演变成相对产业化的高科技行业,越来越多的顶尖人才加入到这个如火如荼的“风口”。

据行业专家预测,2017年,中国服务机器人市场规模可以达到240亿元。

人工智能很远? 机器可能比人类更了解人类

人工智能将会有多了解你呢?在《未来简史》一书中,作者为人们描绘了这样一幅场景:“未来,人工智能从你出生那天就认识你,读过你所有的电子邮件,听过你所有电话录音,知道你最爱的电影……”

“未来人工智能在我们的生活中将无所不在。”国家“千人计划”专家、微软亚太研发集团首席技术官张宏江认为,就像工业化时代机器取代了人类很多体力劳动一样,人工智能未来将取代人类很多脑力劳动。

阿里巴巴集团董事局主席马云曾表示,在智能科技中,互联网是生产关系,云计算

是生产力,大数据是生产资料,智能世界是系统性的,基于互联网、大数据和云计算特别是大数据的分析,机器可能将比人类更了解人类。

不久前,“AlphaGo”来到中国乌镇,3:0轻取世界围棋第一高手柯洁。不少人惊讶于“AlphaGo”连败人类围棋大师。殊不知,一位围棋高手一生最多能下的棋局也仅在百万局量级,而智能机器系统在短时间内,便能学习数十亿量级的棋局和走法。在大数据和深度学习面前,人的经验显得渺小局限。

“人工智能目前还处于非常初级的阶段,我们对它的认识还远远不够。”在马云看来,每次技术革命都会淘汰一些专业人员,但也会带来很多新的就业,比如火车的出现淘汰了一些挑夫,却也造就了一批铁路工人。他表示,人类没必要害怕机器,机器是不可能取代人类的。应该让机器学会人的学习能力,去做人做不了的事情。

智能社会预期: 把复杂的世界简单化

“人工智能的关键是把复杂的世界简单化。”百度公司董事长兼首席执行官李彦宏表示,未来30年至50年,人工智能将成为推动人类历史进步的强大动力。

“我们离智能社会还有多远?”宋继强认

为“不太好预测”。他说,基础设施大约在5年至10年内会有较快速度的提升,一方面基础设施要求既有感知,也有计算,还能够互相连通;另一方面,要具备把收集上来的数据加工处理增值的能力。

在面向2030年对我国人工智能发展进行的战略性部署中,我国新一代人工智能发展规划也明确提出了我国人工智能发展的“三步走”目标:

第一步,到2020年,人工智能总体技术和应用与世界先进水平同步,人工智能产业进入国际第一方阵,成为我国新的重要经济增长点;第二步,到2025年,人工智能基础理论实现重大突破,技术与应用部分达到世界领先水平,人工智能产业进入全球价值链高端,成为带动我国产业升级和经济转型的主要动力,智能社会建设取得积极进展;到2030年,人工智能理论、技术与应用总体达到世界领先水平,我国成为世界主要人工智能创新中心,人工智能产业竞争力达到国际领先水平。

王飞跃认为,我国想从人工智能“大国”走向“强国”还需要迈过“人才关”。在“双创”政策的引领下,进一步释放人才活力。同时要扎扎实实抓住重点项目,将核心技术掌握在自己手中。

(新华社北京8月25日电)



中国海军远航访问编队在印度洋开展实弹演练

8月25日,在印度洋西部某海域,中国海军远航访问编队在“敌情”威胁条件下准备进行航行补给。

连日来,中国海军远航访问编队在印度洋西部某海域航渡期间开展海上实弹演练。远航访问编队演练了直升机引导条件下打击敌方水面舰艇、对潜防御作战、舰艇副炮射击和敌情威胁条件下海上综合补给等课目。

新华社记者 许春明 摄

台风“天鸽”致我国5省份12人死亡失踪

新华社北京8月25日电 (记者罗争光)民政部25日发布消息,截至25日9时统计,台风“天鸽”造成福建、广东、广西、贵州、云南74.1万人受灾,11人死亡,1人失踪。

此外,台风“天鸽”还造成上述5省份6600余间房屋倒塌,800余间不同程度损坏;农作物受灾面积68.2千公顷,其中绝收1.1千公顷;直接经济损失121.8亿元。其中,广东有46.8万人受灾,9人死亡;广西有17.8万人受灾,1人死亡;云南有9.1万人受灾,1人死亡,1人失踪;贵州有近1900人受灾;福建1900余人紧急转移安置。

今年第13号台风“天鸽”于8月20日生成,23日12时50分以强台风级强度在珠海登陆。“天鸽”在经过广东、广西后进入云南,并于24日20时在云南境内减弱停止编号。

泰国最高法院向前总理英拉发出逮捕令

据新华社曼谷8月25日电 (记者杨舟 陈家宝)泰国最高法院25日因前总理英拉·西那瓦未按要求前往法院出席其所涉及的大米收购案宣判,向英拉发出逮捕令,并将宣判日期推迟至9月27日。

据最高法院发表的声明,被告英拉的律师团称,英拉因耳水不平衡而严重晕眩,未能于当天前往法院,请求法院推迟宣判时间。但英拉未能提供任何证明,原告和法院均不相信英拉生病,法院认为英拉意欲“逃案”,对其发出逮捕令,并没收其全额保释金。此前,法院曾判处英拉缴纳3000万泰铢(约合600万元人民币)保释金。

英拉的律师当天在法庭外接受记者采访时说,早上8时接到英拉因病不能前往法院的通知,但他对于“英拉是否还在泰国”“英拉是否在医院”等问题均回答“不知道”。

有媒体25日报道称英拉已于23日前往新加坡。泰国总理巴育回应说,已要求执法人员调查英拉是否真的生病和她目前所在地,同时加强对边境管理。副总理巴威25日称无法证实英拉是否还在泰国境内。

25日法院外聚集了数千名英拉的支持者,泰国警方派出3000多名警员围堵局面。

韩三星电子副会长行受贿罪名成立

被判处5年监禁

据新华社首尔8月25日电 韩国法院25日作出一审判决,三星电子副会长李在镕因行贿等罪名被判处5年监禁。虽然其律师表示将上诉,但李在镕可能将成为三星成立79年来第一名被判实刑的掌门人。

李在镕出生于1968年,父亲是韩国首富、韩国最大企业三星集团的第二代掌门人李健熙,母亲是韩国《中央日报》会长的女儿洪罗喜。李在镕23岁入职三星,而后留学日本和美国,33岁加入三星管理层。2014年其父亲、三星电子会长李健熙患心脏病昏迷不醒之后,时年46岁的李在镕作为继承人接过三星的权杖。

2015年5月,在巨大的争议声中,李在镕主导强推三星集团旗下的三星物产和第一毛织合并,成立了新的三星物产,而他自己则以16.5%的持股比例成为新三星物产的第一大股东。新三星物产不仅直接持有三星电子4.06%的股份,还通过持有三星生命而间接控制着三星电子7.6%的股份。

然而这场关键的合并却持续遭到争议。外界一直质疑三星刻意低估三星物产的价值,以牺牲其他股东利益的方式达成合并目的。2016年底朴槿惠“亲信干政”事件曝光后,三星涉嫌向朴槿惠“亲信”崔顺实行贿430亿韩元(约合3800万美元),以换取三星物产的大股东——韩国政府控制的国民年金批准这一合并交易的事实浮出水面。李在镕为此受到检方传唤讯问,并最终于今年2月被批准逮捕。

在此后的庭审中,三星配备了强大的律师阵容,信誓旦旦要李在镕“讨回公道”,但最终也没能阻止一审法院的有罪判决。



8月25日,李在镕(右二)抵达韩国首尔中央地方法院。

新华社发

韩式继承者的困境

有媒体评论说,如果不是三星的继承人,李在镕或许能成为一名优秀的商人或者有着口碑的学者。然而,当他背负了整个家族的责任时,李在镕似乎难以摆脱财阀家族的宿命。

从某种意义上讲,李在镕的悲剧,正是韩式财阀继承者困境的一个缩影。不菲的继承税和赠与税是横亘在财阀继承者面前的一座大山”。根据韩国法律,超过一定金额的继承与赠与均须纳税,而这必然将使家族所持有的股份被日益稀释。近年来,财阀家族为以“较小代价”实现经营权的交接,往往采取非常规方式,内幕交易、低价收购、偷税逃税等不法现象屡见不鲜,越来越招致舆论和民众的不满。

2003年的SK国际财务欺诈案,2006年的现代Glovis丑闻,还有2008年导致李健熙被判刑的三星特检案,其根源都是为了保住家族经营权和为下一代接手铺路。

不少分析人士认为,李在镕“锒铛而走”,也是为了避免缴纳可能高达6万亿韩元(约合53亿美元)的遗产税,尽快实现对三星的控制。为此,他最终选择进行非法交易,向总统亲信行贿,侵害公众和股东利益,企图继续通过持有少数股份便轻而易举地实现对一个庞大财阀帝国的控制。

有越来越多的声音认为,财阀家族仅持有少数股份,却通过复杂的股权结构实现对庞大企业集团无孔不入的控制和对企业领导职务世袭罔替式的占有,这种管理模式已严重落后于时代,也违背民主原则和商业精神。

未来,韩国财阀改进公司治理、增强透明度乃是势在必行,而继承者们的接班之路也必将越来越坎坷。(据新华社电)